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Izobrazba za 100.000 občanov
Socialislična zveza deiovne-

ga Ijudstva občine Bežigrad je
12. 10. 1959 ustanovila delav-
sko univerzo »Cene Štupar«
Nadaljnji razvoj odnosov je na-
rekoval, da so bile ustanovi-
teljske pravice prenešene na
skupSčino obiine Ljubijana
Bažigrad.

V ustanovitveni listtni je za-
pisano: delavska untverza se
ustanavlja zato, da bi nadalje-
vala in razvijaja tradicijo delav-
skega izobraževanja in osve-
ŠČanja, povezanega z revolu-
cionarnim delavskim giba-
njem. V preteklem dvajsetlet-
nem obdobju je delavska uni-
verza -Cene Stupar- dosledno
izvrševala ustanoviteljsko po-
slanstvo v naši skupnosti.

Foto albumi in drugi doku-
menti le ustanove pričajo o
raznovrstnem, kvatitetnem in
bogatam delu v pretekiem ob-
dobju. Kvalitetno deio je zago-
tovilo 150 predava*eljev. priz-
nanih strokovnjakov in vidnih
družbenopolitičnih delavcev.
Med njimi 2asledimo tudi dve,
nam tako dobro znani imeni, in
sicer Roman Aibreht, tedaj
podsekretar sekretariata za
delo zveznega izvršnega svela,
in dr. Anton Vratuša. tedaj
podsekretar državnega sekre-
tartata za zunanje zadeve
FLRJ. Pod sNko mladega in
obetavnega politika je zapisa-
no: 29. november 1960 - pre-
dava dr. Anton Vratuša o nrte-
dnarodnih probfemih po XV.
zasedanju OZN, prisotni čtani
politifinega aktiva občina.

Prvi predsednik upravnega
odbora delavske univerce
»Cene Štupar- je bil Bežigraj-
čan Franc Čamernik, dtrektor
osnovne šole Stožice. sedaj že
v pokoju. Programl dela iz tega
obdobja odražajo stvarne
družbene potrebe po izobraže-
vanju odraslih v občini Beii-
grad, kt so imele za cilj pove-
čanje produktivnosti, boljSe iz-
koriSCanje delovnih sredstev
in odločanje preko delegatov v
delavskih svetih.

V tem obdobju je defavska
univerza »Cene štupar- izva-

jala cikluse predavanj za de-
lovne organizacije. Jeseni leta
1961 so strokovnjaki te usta-
nove izvedli ciklus predavanj
za delavcedetovneorgantzaci-
je Astra. Programi predavanj
so vsebovali vlogo delovnega
kolektiva tn obrata v družbeni
skupnosti, vsebina, ststem in
metode dela obratnega in cen-
trainega delavskega sveta. od-
nos centralnega delavskega
sveta do obratnega in obratno.
Nadalje je program vseboval
opredelitev ekonomskih enot,
naloge organov samoupravtja-
nja pri organizaciji in poslova-
nju podjetja, problematiko de-
lovnih razmerij. osnove finanč-
nih in gospodarskih pokazate-
Ijev ter phncipe deiitve do-
hodka.

Podoben program je bil
izveden za številne delovne or-
ganlzacije in je bil posebej pri-
lagojen glede na dejavnosl or-
ganizacije. Tako je program za
gradbeno podjetje Bežigrad
vseboval tudi uporabo meha-
nizacije in avtomatizacijo pro-
izvodnje.

Navedena primera dovolj
zgovorno pričata o fundamen-
talnih nalogah te ustanove, ki
jih je dosledno izvajata in s tem
dala svoj velik prispevek k na-
daljnji izgradnji sistemov so-
cialisttčnega samoupravljanja
takrat, ko je bito to najboij po-
trebno.

V sklopu družbenega izo-
braževanja so izvajali progra-
me izobraževanja v stanovanj-
skih skupnostih, organizirali
so posebne cikluse za člane
organov delavskega samou-
pravtjanja.

Tudi prosvetni delavci so
imeli posebne obllke izobraže-
vanja, ki jim je koristilo pr) nji-
hovem strokovnem detu.

DružbenopolitiČno izobraže-
vanje je bila stalna naloga da-
lavske univerze »CeneŠtupar"
in ga uspeSno opravlja tudi da-
nes. Organizirana je bila vrsta
tečajev, seminarjev in politič-
nih šol Posebno skrb je delav-
ska univerza posveČata izobra-
ževanju mladine, tudi v obliki

samoatojnih poiitifinih žol.
Skoda, da je prenehata s to
obliko idejnopoiitifinega tzo-
braževanja.

Tako Stroko zastavljen kon-
cept dela se je dograjeva! do
današnjih dni. V preleklem 20-
letnem obdobju je preko de-
lavske univerze »CeneŠtupar-
pridobilo potrebno izobrazbo
iz družbenopolitifinega tzobra-
ievanja 25.251, iz strokovnega
izobraževanja 15.801 tn iz
splošnega izobraževanja
56.603 odraslih oseb ali skup-
no 96.655 oseb.

S tako bilanco delavska uni-
ver2a upravičeno z optimi-
zmom gteda v prihodnost. V
srednjeročnem planskem ob-
dobju zagotavlja, da bo dosa-
danje oblike izobraževanja
uspežno nadaljevala in da je
sposobna prevzeti 5e eno
družbeno odgovornost - izo-
braževanje za potrebe sploSne
Ijudske obrambe in družbene
samozaščite.

Tovrstno izobraževanja so
delavski univerzi -Cene Štu-
par« poverile družbenopolitič-
ne organizacije občine in
skupščinski organi, in stcer s
potnim zaupanjem in name-
nom. da delovni Ijudje v čim
krajSem času obvladajo po-
trebno znanje in da se na ta
nafirn pospeši proces po-
družbljanja seslavin splošrte
tjudske obrambe in družbene
samozaščite.

200-članska predavateljska
delovna skupnost delavske
univerze, ki jo vodi Sonja Ka-
ras od leta 1961, še nadalje
uspeSno opravlja svoje naloge

V drugi polovici decembra je
delavska univerza »Cene štu-
par« proslavila 20 let plodnega
dela. Proslavi so prisostvovah
predstavniki družbenopolitič-
nih organizacij občine in pred-
stavniki občinske skupščine.
Slavnostni govornik je bil
predsednik obč. konference
socialistične zveze delovnega
tjudstva JoŠko Pirnar. Prehoje-
no pot je udeiežencem prosla-
ve orisal predsednik zbora de-
lavcev Drago Doležal, ki isto-

6asno proslavlja svoj 20-letni
delovni jubilej prt tej ustanovi.

Za kulturni program je po-
skrbela obetavna skupina mla-
dincev občinske organizacije
ZSMS Bežigrad. M. R.


